



УМВД РОССИИ
по Ханты-Мансийскому
автономному округу-Югре
Управление Министерства
внутренних дел Российской Федерации
по городу Сургуту
(УМВД России по г. Сургуту)
628403, Тюменская обл.,
Ханты-Мансийский
автономный округ-Югра,
г. Сургут,
ул. Маяковского, 19
Телефон 76-13-00, 76-13-81

28.01.2015 № 22-54/529

Председателю Думы города Сургута

С.А. Бондаренко

Уважаемый Сергей Афанасьевич!

Согласно Постановления Думы города Сургута от 15.01.2015 № 1 «О плане работы Думы города Сургута на февраль 2015 года», направляем в Ваш адрес отчет начальника Управления Министерства внутренних дел по городу Сургуту полковника полиции А.М.Ерохова о деятельность Управления Министерства внутренних дел по городу Сургуту за 2014 год.

Начальник
полковник полиции

А.М.Ерохов

Исп. Пахотина О.В.
тел:76-13-27



№18-01-151 15-0-0
01.02.2015

О Т Ч Е Т
начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации
по городу Сургуту полковника полиции А.М. Ерохова
о деятельности Управления Министерства внутренних дел Российской
Федерации по городу Сургуту за 2014 год».

_____ февраля 2015 года

г. Сургут
ул. Восход, 4

**Уважаемый Сергей Афанасьевич!
Уважаемые депутаты!
Уважаемые приглашенные!**

Особенности криминогенной ситуации на обслуживаемой территории.

Город Сургут является самым большим по численности населения в Ханты-Мансийском автономном округе с населением 354 тысячи 294 человека. Сегодня это – крупнейший промышленный и культурный центр Ханты-Мансийского автономного округа и Тюменской области.

Состояние оперативной обстановки и уровень преступности на территории города находится в тесной взаимосвязи с экономическими, социальными и политическими условиями жизни населения. Социально-экономическое положение в городе Сургуте относительно стабильно, о чем свидетельствует динамика показателей по ряду основных отраслей.

Стоимость минимального набора продуктов питания, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления составила по округу - 3861.64 (п.г.3476.69) рублей, по г.Сургуту - 3801.80 (п.г.3471.76) рублей.

В городе поставлено на учет как ищущие работу 4592 человека, за 12 месяцев 2014 года трудоустроено 2528 человек, из них 2065 лиц от 16 до 29 лет, 980 женщин, 4 ранее судимых граждан. Выявлено преступников среди лиц, не имеющих постоянного дохода: 1344, что меньше на 6,7%.

В целях защиты населения от организованной преступности, коррупции и проявлений экстремизма, эффективно использованы инструменты мониторинга, прогнозирования и упреждающего реагирования на этноконфессиональную обстановку.

Положительными результатами отмечены мероприятия по созданию оптимальных условий для осуществления приёма граждан и работы в сфере оказания государственных услуг населению и укреплению доверия граждан.

В городе сформирована и совершенствуется многоуровневая система профилактики правонарушений с максимальным использованием возможности органов государственной власти и местного самоуправления, правоохранительных органов, институтов гражданского общества и населения.

Криминогенная обстановка в городе Сургуте на протяжении всего 2014 года оставалась достаточно сложной. Криминальная активность групп населения, не имеющих постоянного источника дохода оставалась доминирующим фактором во влиянии на структуру, динамику и направление развития преступности в городе.

В целях стабилизации оперативной обстановки и усиления контроля за развитием ситуации в сфере миграции и проявления экстремизма, нами

проводились оперативные мероприятия которые носили упреждающий характер противодействия этнической преступности.

На территории города в 2014 году преступления, совершенные по мотивам национальной и религиозной розни, и групповые нарушения общественного порядка экстремистского толка, групп антиобщественной направленности не зарегистрированы. Однако имели место факты, носящие бытовой характер, не связанные с национальной и религиозной враждой, и с участием молодежной организации «Совесть». Возбуждено 5 уголовных дел. По 3 преступлениям в отношении 4 обвиняемых лиц уголовные дела направлены судебные органы.

В сентябре 2014 года в г. Сургуте произошли события, которые вызвали широкий общественный резонанс и были связаны с массовыми отравлениями граждан. Порядка 200 человек на территории г. Сургута и Сургутского района обратились за медицинской помощью с признаками психических и поведенческих расстройств на фоне употребления, неизвестного психоактивного вещества. Из 75 госпитализированных с диагнозом «токсическое отравление психоактивным веществом», 8 лиц скончались.

В результате недостаточных мер профилактики в сфере потребительского рынка, допущена продажа немаркированной алкогольной продукции – подпольная деятельность цеха по производству алкоголя, которая была пресечена сотрудниками полиции. В отношении лиц Северо-Кавказского региона, занимающихся незаконной предпринимательской деятельности по выявленным фактам, возбуждено 4 уголовных дела, изъято более 20 тонн алкоголя.

В целом, принятые меры управлеченческого характера позволили улучшить качество организации работы Управления МВД, обеспечить бесперебойную и результативную деятельность подчиненных подразделений.

Реализация комплекса мероприятий позволяет положительно влиять на криминогенную обстановку в городе.

Итоги деятельности по предупреждению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений и правонарушений.

За 2014 год подразделениями УМВД в ходе реализации мероприятий, направленных на обеспечение правопорядка и безопасности жителей г. Сургута, достижения положительной динамики в оперативно-служебной деятельности, удалось снизить уровень преступности на 10 тысяч населения г. Сургута на 14,1 он составил 135,4 (п.г.149,5) преступления. Доля г.Сургута по зарегистрированным преступлениям в округе снизилась и составила 19,9% (п.г.20,6%).

В результате реализации комплекса организационных и практических мероприятий, сохранилась динамика общего снижения регистрируемых преступлений на 7,9%, в том числе тяжких и особо тяжких на 15,9%. Сократилось на 17,6% общее количество посягательств на имущество граждан, в том числе: грабежей на 44%, квартирных краж на 74,3%. Отмечается устойчивая тенденция снижения угонов транспортных средств и поджогов чужого имущества.

Почти на 150 преступлений увеличилось количество мошенничеств, основным массивом которых, являются факты хищения денежных средств с помощью Интернет ресурсов и банковских карт. Не смотря на проводимую профилактическую работу, в том числе и через СМИ, граждане по-прежнему продолжают доверять мошенникам и передают им свои деньги.

По прежнему актуальной остается проблема краж из торговых объектов города, их раскрываемость составляет более 80%, однако их количество оказывает существенное влияние на общее число преступлений против собственности. Руководители торговых объектов не обеспечивают охрану материальных ценностей, не хотят тратить денежные средства на обеспечение сохранности имущества, чем способствуют совершению краж.

Зарегистрировано 18 убийств (п.г.22), снижение на 18,2%, при этом 9 совершено в состоянии алкогольного опьянения (п.г.10). По итогам года не раскрытыми остались 4 преступления данной категории. Процент раскрытия составил 76,5%.

Тяжких телесных повреждений по итогам 12 месяцев зарегистрировано на 1,2% меньше (83), на бытовой почве – 8. Процент раскрытия выше на 10,3%, он составил 88,2%. Был сделан акцент на работе с лицами, состоящими на учете в уголовно-исполнительной инспекции, а также лицами, допускающими правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений.

Наблюдается снижение числа преступлений, совершенных ранее судимыми лицами на 96 преступлений или 12,2% (с 784 до 688). По итогам года на профилактическом учёте в УМВД состояло 197 ранее судимых лица, находящихся под административным надзором, из них поставлены по инициативе исправительных учреждений – 118 человек, по инициативе УМВД – 79 человек.

Количества привлеченных к уголовной ответственности лиц категории «БОМЖ» осталось на уровне прошлого года – 28. Данной категорией граждан совершены такие тяжкие преступления, как убийства – 2 факта и тяжкие телесные повреждения – 4 факта, 1 разбой, 4 грабежа, 4 квартирные кражи, 2 преступления связанных с наркотиками.

Итоги работы полиции характеризуются **увеличением раскрываемости** на 8,6% как в целом, так и по отдельным ее видам. На 10,3% возрос процент раскрываемости умышленных причинений тяжкого вреда здоровью и составил 88,2%. Наибольший вклад в раскрытии преступлений внесли сотрудники подразделений уголовного розыска, ими раскрыто 1290 преступных деяний.

Рост в 2,3 раза количества раскрытых преступлений по «горячим следам» в дежурные сутки – 1878 (п.г.822), процент раскрытия от числа зарегистрированных составил 39,2% (+23,4%).

При положительной эффективности расследования тяжких и особо тяжких преступлений раскрыто 622 (п.г.825) преступления, тем не менее, остаются не раскрытыми 508 преступлений или 40,2% из зарегистрированных 1261 (п.г.721 из 1499, или 48%).

Наряду со снижением общей преступности в городе произошел рост общего количества потерпевших от преступлений (+1,1%), в 2014 году их число составило 3328 человек (п.г.3292). Основная масса граждан пострадала от имущественных посягательств.

Вызвало нашу озабоченность рост преступлений, совершенных на бытовой почве на 283 или 94,6% (582 преступления против 299). Рост бытовой преступности в первую очередь был связан с активизацией работы участковых уполномоченных полиции по выявлению преступлений в сфере семейно-бытовых отношений, которые ранее заявлены не были. Так, например рост регистрации преступлений по ст.119 УК РФ «Угроза убийством» составил 46,2%, по ст.112 ч.1 УК РФ «Причинение вреда средней тяжести» составил 11%.

Зафиксирован рост преступлений в состоянии алкогольного опьянения (+28%). В целях профилактики на 65% больше выявлено нарушений антиалкогольного законодательства 21783(п.г.13196).

Эффективными мерами профилактики являются факты выявления административных правонарушений таких, как:

- в области охраны общественного порядка выявлено 25953 правонарушений (п.г.18167), общий рост составляет 42,9%.

- за появление в общественных местах в состоянии опьянения выявлено 8334 правонарушения (п.г.7052), рост составляет 18,2%, из них мировым судом рассмотрено 7398 (п.г.5748) материалов, вынесено 3643 ареста (п.г.2195), что составляет 49,2% (п.г.38,1%).

- за «Мелкое хулиганство» выявлено 4713 правонарушений (п.г.5225, снижение на 512 правонарушений или 9,8%). Рассмотрено судом 4005 (п.г.3934) материалов, вынесено постановлений об аресте – 2360 (п.г.1551) или 58,9% (п.г.39,4%), прекращено судом за отсутствием состава правонарушения 122 административных материала или 3% (п.г.63 или 1,6).

- в сфере оборота наркотических средств выявлено 264 правонарушения (п.г.561), снижение на 297 правонарушений или 53%.

За 12 месяцев 2014 года судебными органами рассмотрено 14346 материалов, санкцией которых предусмотрен административный арест (п.г.11375). По результатам рассмотрения вынесено 7710 постановлений об аресте (п.г.4516), что составляет 57,7% (п.г.39,7%). Остаются нерассмотренными судами 494 материала, санкцией которых предусмотрен административный арест.

С начала 2014 года за нарушение правил продажи алкогольной продукции привлечено к административной ответственности – 714 (п.г.601) правонарушителей, из них за реализацию алкогольной продукции без лицензии и в ночное время 470 (п.г.386) должностных лиц, в том числе 9 юридических лиц (п.г.7). Из незаконного оборота за нарушение административного законодательства изъято 21585 литров алкогольной продукции, возбуждено 4 уголовных дела.

Учитывая, масштабы промышленного развития нашего города с хорошо развитой торговой сетью, результаты работы по изъятию из незаконного оборота алкогольной продукции надо кратно увеличивать.

В 2014 году по направленным УМВД России по г.Сургуту материалам, Росалкогольрегулированием в соответствии со ст.20 Федерального закона от 22.11.1995 №171-ФЗ были аннулированы 2 лицензии на розничную продажу алкогольной продукции юридических лиц.

По направленным в Департамент имущественных и земельных отношений Администрации г.Сургута материалам в отношении 13 индивидуальных предпринимателей, систематически нарушающих правила реализации алкогольной продукции и торговые объекты, которых расположены на муниципальных землях, Администрацией города были расторгнуты, либо не продлены договоры аренды земельных участков. Как показывает практика эти меры профилактики наиболее действенные и работу нужно продолжать.

Пресечено 850 преступлений в сфере **незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ**, из них 423 (п.г.609), или 49,8% выявлены сотрудниками УМВД.

Стоит отметить, что в 2014 году сотрудниками полиции из незаконного оборота изъято почти на 65 кг. наркотиков больше чем в предыдущем, масса

изъятых наркотиков составила 73 кг. 607,17 грамм. Первоочередными задачами УМВД России по г. Сургуту остаются выявление лиц, осуществляющих сбыт наркотических средств. Возбуждено 268 уголовных дел (п.г.348), связанных со сбытом наркотических веществ, в суд направлено 38 преступлений данной категории. Удельный вес расследованных преступлений, связанных со сбытом наркотических средств составил 16,4% (п.г.11,5%). Просматривается положительная динамика, однако с учетом масштабов и наркотизации города, не может удовлетворять предъявляемым требованиям.

Число лиц, состоящих на диспансерном учете в ПНД г.Сургута с диагнозом «наркомания», снизилось на 7 человек и составило в 2014 г. 1675 человек (п.г.1682). Смертность от передозировки наркотиков в 2014 г. составила 10 человека (п.г.12). Число вызовов скорой помощи по фактам передозировки наркотическими веществами (наркоком) - 671 (п.г.542).

Проведенный анализ показывает, что на территории города Сургута получат дальнейшее распространение, так называемые «Интернет – наркотики». Изготовители постоянно меняют формулы этих наркотиков, включая в их состав разрешенные препараты и при приведении исследования в данных веществах не обнаруживают наркотики. К сожалению, законодательство не успевает за изготовителями наркотиков и как только обновляется список запрещенных веществ, изготовители просто меняют формулу.

В декабре 2013 г. по программе Губернатора ХМАО был приобретен «хроматомаз спектрометр» стоимостью 4,5 миллиона рублей для идентификации неустановленных веществ синтетического и растительного происхождения.

В 2014 г. было выполнено 580 экспертиз и 820 исследований для определения содержания наркотических веществ. Во взаимодействии с ЭКЦ Кировской области проведено 16 исследований веществ синтетического происхождения, которые не были включены в перечень аналогов, содержащих наркотическое вещество, в том числе так называемый «MDMB BZF», от которого в сентябре 2014 г. пострадало порядка 180 человек. Материалы были направлены в Госнаркоконтроль РФ г.Москва для включения в перечень аналогов.

Еще одной причиной дальнейшего распространения наркотиков является, как говорилось выше, бесконтрольное использование Интернета, с помощью которого происходит распространение большого количества наркотиков.

Основные результаты охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, в том числе при проведении массовых и спортивных мероприятий.

В результате реализованного комплекса предупредительных мероприятий, снижено количество совершенных преступлений в общественных местах и на улицах города на 15,3%, на улицах снижение составило 16,9% (с 1334 до 1108).

Произошло снижение практически по всем видам имущественных преступлений совершенных в общественных местах и на улицах: по кражам, в том числе из автомобилей, грабежам, уличным мошенничествам, однако произошел рост в общественных местах разбойных нападений на 12,5% (с 24 до 27) и мошенничеств на 36,9% (со 130 до 178).

За 12 месяцев 2014 года наибольшее количество в регистрации преступлений дали кражи, совершенные в общественных местах (без учета уличных), их совершено 717, раскрыто 566 или 78,9% (п.г.868, раскрыто 573 или 66%), снижение

по сравнению с прошлым годом составило 17,3%. Как положительный момент следует отметить, что раскрываемость данного вида преступлений выше на 12,9%.

Основное количество краж совершено в магазинах города – 547 или 76,2% от общего количества краж совершенных в общественных местах, раскрыто 453 или 82,8% (п.г.596, раскрыто 442 или 74,2%). При снижении регистрации на 8,2%, их раскрываемость увеличилась на 8,6%.

За 2014 год с использованием единого комплекса «Безопасный город» раскрыто 173 преступления, из которых 124 совершено в общественных местах и на улицах, составлено за совершение административных правонарушений 552.218 протокола, все по линии ПДД.

За 2014 год на территории г. Сургута проведено 218 мероприятий с массовым пребыванием граждан, в которых приняло участие 61059 человек. Для обеспечения общественного порядка и безопасности дорожного движения было задействовано 2836 сотрудников УМВД. Нарушений общественного порядка при проведении мероприятий не допущено.

Результаты противодействия преступности несовершеннолетних и меры, принятые для её профилактики.

Неоднозначно складывается ситуация в молодежной и подростковой среде. Как положительный момент можно отметить снижение почти на 30% количества преступлений, совершенных несовершеннолетними: краж на 54 (с 149 до 95), угонов на 5 (п.г.12), грабежей на 22 (п.г.29), разбоев на 2 (п.г.3), хранение наркотиков на 2 (п.г.5), преступлений, совершенных в группе несовершеннолетних на 17 (п.г.19), в смешанной группе на уровне прошлого года- 13.

В тоже время допущен рост тяжкого вреда здоровья, совершенных несовершеннолетними – 3 (п.г.0), преступлений в состоянии опьянения -16 (п.г.15), ранее судимыми - 23 (п.г.20), что говорит об упущении в профилактической работе сотрудниками ПДН отделов полиции.

В результате проводимых мероприятий выявлено и поставлено на профилактический учет 427 (п.г.408) несовершеннолетних правонарушителей.

За 12 месяцев 2014 года на профилактический учет поставлено 133 (п.г.145) родителей, отрицательно влияющих на детей. Всего на учете состоит 204 родителя (п.г.251).

На территории города Сургута подростками до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность, совершено 63 (п.г.77) общественно опасных деяний. В Центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей помещено 5 (п.г.6) подростков, в специальные учреждения закрытого типа – 3 (п.г.3).

В рамках профилактики предупреждения алкогольной и табачной зависимости среди подростков, сотрудниками УМВД за продажу несовершеннолетним спиртных напитков к административной ответственности привлечено 239 недобросовестных продавцов, в отношении 12 из которых возбуждены уголовные дела.

Результаты противодействия коррупционным проявлениям. Имущественная безопасность граждан.

Сотрудниками полиции УМВД выявлено 96 преступлений коррупционной направленности, в том числе 38 должностных, из них: получение взятки – 26, дача взятки – 7.

На протяжении последних лет на территории региона остро стоит вопрос распространения фальшивых денежных купюр. В г. Сургуте в 2014 году зарегистрировано 34 факта фальшивомонетничества, по которым возбуждены уголовные дела. В текущем году задача полиции направить усилия на проведение профилактической работы по предупреждению фактов фальшивомонетничества, а также на раскрытие совершенных преступлений, связанных с изготовлением и сбытом поддельных денежных знаков.

В истекшем периоде 2014 года сотрудниками ОЭБиПК УМВД выявлено 35 лиц, совершивших преступления (п.г.40), из которых к уголовной ответственности привлечено 33 лица (п.г.32). Размер материального ущерба по выявленным преступлениям экономической направленности составил 11.306.000 рублей (п.г.77.125.000), размер возмещенного материального ущерба составил 4.072.000 (п.г.3.636.000). Процент возмещения материального ущерба составляет 63,9%.

Вызывает озабоченность отсутствие результатов по выявлению преступлений в сфере жилищно-коммунального хозяйства, легализации денежных средств и иного имущества. В сфере топливно-энергетического комплекса выявлено 9 преступлений (п.г.7), что не отвечает предъявленным требованиям сегодняшнего времени.

На протяжении последних лет происходит стабильное снижение **имущественных преступлений**. По итогам 2014 года их количество составило 2360, что на 17,6% меньше прошлого года, количество расследованных имущественных преступлений увеличилось на 7,7%.

Благодаря мерам профилактики количество **тайных хищений** чужого имущества за 12 месяцев сократилось на 29,6% (с 1996 до 1404), процент раскрытия вырос на 9,5% и составил 69,9%

Снижение краж транспортных средств составило 9 фактов, раскрытие возросло на 16,5%.

Количество **угонов** снизилось на 16 фактов (с 93 до 77), при этом раскрытие возросло на 2%.

Снижение грабежей составило 77 фактов, раскрытие возросло на 10,6%,

Отмечено снижение числа **разбойных нападений** на 1 факт (с 33 до 32), раскрытие преступлений данного вида возросло на 18,5%.

Вымогательство раскрыто больше на 5,6% (с 94,4% до 100%).

Число **квартирных краж** снизилось на 119 или 74,3% (со 160 до 41), это обусловлено большим количеством краж, совершенных в 2013 году группой воров в новостройке жилого дома в районе ж/д вокзала, которые уже осуждены.

Значительно снизилось число зарегистрированных преступлений, связанных с **хищениями сотовых телефонов** с 483 до 231 или на 52,2%. Показатель раскрытых и расследованных преступлений данной категории составил 78,6% (п.г.59,6%).

В целях профилактики имущественных преступлений в жилом секторе проводятся оперативно-профилактические мероприятия «Безопасный дом, подъезд, квартира». С начала 2014 года ОВО охраняется 3537 квартир граждан.

Влияние миграционных процессов на оперативную обстановку в городе.

Продолжающийся рост миграционных потоков населения (по итогам года их количество увеличилось более чем на 16 тысяч и составило 90597 человек) повлиял

на общее состояние преступности в городе, вместе с тем, не допущен рост преступлений, совершенных иностранными гражданами, ими совершено 221 преступление.

При проведении профилактических мероприятий, выявлено порядка 3700 нарушений иностранными гражданами миграционного законодательства, за пределы Российской Федерации выдворено 947 иностранцев, в ОУФМС России по округу направлено в 2 раза больше материалов для решения вопроса по ограничению въезда на территорию РФ.

Результаты обеспечения безопасности дорожного движения.

Остро стоит вопрос профилактики дорожно-транспортных происшествий. По вине водителей транспортных средств произошло более 420 дорожно-транспортных происшествия, при которых погибло 24 человека, более 500 получили травмы.

Негативный «вклад» в статистику тяжести последствий ДТП в летний период внесли водители мототранспорта, с участием которых произошло 25 ДТП, погибло 7 человек и 26 травмировано. В связи с этим, на протяжении летнего сезона всего проведено 61 профилактическое мероприятие «Мотоцикл», при этом выявлено порядка 600 нарушений ПДД, на штрафстоянку поставлено более 40 единиц мототранспорта.

Большая работа проведена по задержанию водителей в состоянии опьянения, задержано 2468 человек, проведено 161 мероприятие «Допинг», проверено 1015 единиц транспортных средств на предмет технического состояния, 1019 лиц привлечено к ответственности, из которых 95 должностных, 9 юридических.

Произошел рост количества ДТП по вине нетрезвых водителей на 7,7% - 14 ДТП, при которых 2 человека погибло, 19 пострадали.

Негативная тенденция увеличения количества ДТП по вине водителей транспорта, принадлежащего юридическим лицам, по итогам 2014 года рост составляет 6,7% - 32 ДТП (п.г.30), при которых 1 человек погиб (п.г.0), 37 - травмированы (п.г.47).

За 12 месяцев 2014 года зарегистрировано 126 ДТП, которым сопутствовали неудовлетворительные дорожные условия (+18,9%; п.г.106). Сотрудниками дорожного надзора выдано 102 предписания (п.г.98, +4,1%) должностным лицам. За неудовлетворительное содержание улично-дорожной сети в отношении должностных и юридических лиц возбуждено 182 материала об административных правонарушениях.

На улично-дорожной сети города пресечено 214110 административных правонарушений в области безопасности дорожного движения (п.г.407 422, -47,4%).

Проделанная личным составом ОГИБДД УМВД работа позволила не допустить роста количества ДТП и пострадавших в них людей по ряду показателей:

- количество ДТП с участием пешеходов снизилось на 23,6% (со 144 до 110), в них погибло 3 человека (п.г.4), травмировано на 24,8% меньше – 109.

- по вине пешеходов произошло 21 ДТП (п.г.27) -22,2%, при этом погибло 2 человека (п.г.2), 19 получили травмы (п.г.26).

- по вине водителей, имеющих стаж до 2-х лет, произошло 46 ДТП (п.г.61), снижение на 24,6%, при которых погиб 1 человек (-83,3%; п.г.6), 58 получили травмы (п.г.62),

- ДТП по вине водителей автобусов зарегистрировано 13 (п.г.21) -38,1%, в которых 16 (п.г.24) человек получили ранения,

- количество ДТП с участием несовершеннолетних снизилось на 14,5% – (с 69 до 59), в которых 63 н/летних получили травмы (п.г.73), 2 ребенка погибло.

С начала 2014 г. сотрудниками ГИБДД в образовательных учреждениях города проведено 740 бесед и лекций. По профилактике детского травматизма на дорогах организовано и проведено 242 мероприятия. По организации обучения детей и подростков навыкам безопасного поведения на дороге проведено 99 мероприятий. Сотрудниками ОГИБДД совместно с педагогами в детских автогородках проведено 567 мероприятий.

В СМИ города подготовлено и направлено 1238 материалов о деятельности ОГИБДД, проводимых проф.мероприятиях и акциях.

Информация о результатах рассмотрения обращений граждан.

От граждан и организаций в органы полиции поступило 12981 обращений, по сети «Интернет» – 107, из органов законодательной (представительной) власти – 57 обращения. Все рассмотрены, заявителям направлены ответы.

В целях организации работы с обращениями граждан в УМВД России по г.Сургуту все обращения принимаются и регистрируются в дежурной части УМВД круглосуточно. В круглосуточном режиме работает телефон доверия- 280-111. За 12 месяцев 2014 года на «телефон доверия» поступило 397 сообщений, из них: о готовящихся, либо совершенных преступлениях – 62 информации, об административных правонарушениях – 179, заявлений и жалоб на действия сотрудников полиции – 62, иные обращения – 94.

Меры реагирования на публикации СМИ о недостатках в деятельности УМВД.

В целях организации своевременного реагирования на критические публикации о деятельности полиции ежедневно осуществляется мониторинг средств массовой информации. За 2014 год выявлено 5 фактов размещения материалов, содержащих негативную информацию, на страницах информагентств. Данные материалы не имеют достаточных оснований для сбора документов и подачи заявлений, исков в суд.

В УМВД России по г. Сургуту проводится целенаправленная работа по совершенствованию взаимодействия со СМИ, общественными объединениями и союзами по созданию положительного образа сотрудника полиции.

В 2014 году организовано и проведено информационное сопровождение 480 мероприятий. Из них в том числе: 13 пресс-конференций; 45 брифингов; круглых столов - 3; 30 прямых эфиров; с общественными объединениями и организациями, политическими партиями проведено – 28 встреч.

В средствах массовой информации опубликовано 5252 (п.г.4595) материалов о деятельности Управления. Работа Сургутской полиции также освещается в центральных СМИ (опубликовано 308 информации).

Для повышения имиджа сотрудников полиции в СМИ размещаются зарисовки о полицейских и ветеранах ОВД. За отчетный период было опубликовано 55 материалов.

Состояние работы и проблемные вопросы взаимодействия с государственными и муниципальными органами, общественными объединениями и организациями, гражданами.

Обеспечено активное взаимодействие УМВД России по г.Сургуту с государственными и муниципальными органами, общественными объединениями, организациями и гражданами.

Управление участвовало в разработке, а также выполнении мероприятий по ряду муниципальных программ и планов:

- комплексного плана мероприятий по повышению безопасности дорожного движения в городе Сургуте на 2014-2018 годы.

- муниципальной программы «Профилактика правонарушений в городе Сургуте на 2014-2016 годы».

Продолжают действовать ранее принятые органом местного самоуправления ниже следующие документы, касающиеся деятельности Управления:

1. Постановление Администрации города Сургута от 23.03.2012 г. № 1847 «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Профилактика экстремизма, гармонизации межэтнических и межкультурных отношений, укрепление толерантности в муниципальном образовании городской округ город Сургут на 2012-2015 годы»;

2. Постановление Администрации города Сургута от 12.12.2013 № 8953 «Об утверждении муниципальной программы «Профилактика правонарушений в городе Сургуте на 2014-2016 годы»;

3. Постановление Администрации города Сургута от 04.06.2014 г. № 3728 «Об утверждении плана мероприятий по информационному противодействию распространения идеологии терроризма на территории города Сургута на 2014-2018 годы»;

4. Постановление Главы города Сургута от 20.06.2013 г. № 49 «Об утверждении Плана комплексных мероприятий по профилактике терроризма и реализации концепции противодействия терроризму в Российской Федерации на территории города Сургута на 2011-2013 годы и на период до 2015 года».

В 2014 году был рассмотрен ряд вопросов, как с участием начальника Управления, так и заместителей по направлениям деятельности:

- в прокуратуре города Сургута:

а) о результатах деятельности правоохранительных органов города по выявлению, пресечению и расследованию преступлений коррупционной направленности и мерах по повышению эффективности работе в этом направлении на 2014 год;

б) о результатах деятельности правоохранительных органов города и дополнительных мерах по противодействию превентивным преступлениям, а также преступлениям, совершаемым в составе группы лиц, в состоянии алкогольного опьянения и лицами, ранее совершившими преступления.

- в Думе города Сургута:

а) отчет начальника за 6 месяцев 2014 года;

б) по вопросу ограничения времени работы коммерческих организаций, предоставляющих услуги общественного питания и реализующих алкогольную продукцию, в целях сокращения количества совершаемых правонарушений;

в) организация взаимодействия органов местного самоуправления, правоохранительных органов, прокуратуры города с общественными организациями, гражданами и институтами гражданского общества по вопросам противодействия коррупции.

г) результаты деятельности правоохранительных органов города Сургута по противодействию экстремизму, а также преступлениям, совершенными мигрантами;

д) эффективность мер, принимаемых органами правоохраны города по выявлению, пресечению, раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе, в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ;

е) эффективность и полнота мер, принятых органами правоохраны города по предупреждению и пресечению подростковой преступности.

Кроме того, представителями Управления осуществляется взаимодействие с судебной властью, прокуратурой г. Сургута, отделом судебных приставов по г.Сургуту УФССП России по ХМАО-Югре, Следственным отделом СУ СК России по ХМАО-Югре, Отделом по г. Сургуту УФМС России по ХМАО-Югре посредством организации рабочих встреч, такими как, например:

1. Сотрудниками следственного управления УМВД, оперативно-сыскного отдела по линии незаконного оборота наркотиков УМВД в прокуратуре г.Сургута по вопросам повышения раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

2. Сотрудниками оперативно-сыскного отдела по линии незаконного оборота наркотиков УМВД с сотрудниками УФСКН, ФСБ, УУР по ХМАО-Югре 26.09.2014 по вопросу: «Массовое отравление сургутян неизвестным веществом, пути решения сложившейся ситуации».

Значительную помощь в организации взаимодействия, как с общественностью, так и непосредственно с жителями Сургута оказывает созданный при Управлении МВД России по г.Сургуту Общественный совет.

Состоялось 4 заседания Общественного совета при УМВД, на которых рассмотрены вопросы состояние аварийности на территории г.Сургута, результаты деятельности отдела лицензионно-разрешительной работы по контролю за незаконным оборотом оружия, рассмотрен вопрос по организации досуга детей и принимаемых мерах по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в оздоровительных лагерях для несовершеннолетних в летний сезон 2014 года, а так же вопросы взаимодействия с общественными объединениями правоохранительной направленности.

За 2014г. проведено 28 мероприятий с участием членов Общественного Совета. Представители общественности приняли участие в 5 приемах начальником УМВД граждан по личным вопросам.

С целью повышения роли участковых уполномоченных полиции и уровня их доступности для населения обслуживаемых административных участков в 2014 году проведено 112 отчетов участковых уполномоченных полиции перед населением города.

По итогам проведения собраний, деятельность участковых уполномоченных полиции отмечена большинством, явившихся на собрание положительно, при этом поступали предложения по проведению совместной работы с представителями общественности: по подбору кандидатов на вакантные должности участковых уполномоченных полиции по территории обслуживания, по проведению дальнейшей совместной работы по подбору старших по подъездам и старших по домам, а также необходимости использования достижений науки и техники,

современных технологий и информационных систем в работе участковых уполномоченных полиции, для более эффективного участия населения в решении вопросов, связанных с охраной общественного порядка и обеспечением общественной безопасности.

Много вопросов жителей города, касалось работы жилищно-коммунальной сферы, данные вопросы были перенаправлены в обслуживающие организации. Также жителями были затронуты вопросы по работе ночных кафе, баров, расположенных в жилых домах, по местам концентрации несовершеннолетних в подъездах и общих коридорах жилых домов.

Надо отметить, что в охране общественного порядка на территории города совместно с УМВД принимают участие сотрудники частных охранных предприятий. За 12 месяцев 2014 года проведено 262 совместных мероприятия, в которых приняло участие 534 сотрудника частных охранных организаций, а также 7 внештатных сотрудников полиции по обеспечению правопорядка в городе. Всего с участием формирований правоохранительной направленности выявлено 1346 административных правонарушений, 39 преступлений.

20.06.2014 года проведено заседание Координационного совещания по вопросам деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка при заместителе председателя координационного совета Алешковой Н.П., на котором принято решение о создании на территории города Сургута 3 добровольных формирований по охране общественного порядка, рассмотрен проект Устава народной дружины.

22 августа 2014 года проведено рабочее совещание заместителя начальника полиции (по ООП) УМВД России по г. Сургуту подполковника полиции Топчиева И.В. с представителем МКУ «Наш город» и гражданами города Сургута по вопросу создания добровольных народных дружин на территории города и согласования кандидатур командиров ДНД. Специалистом МКУ «Наш город» Рожкиным Г.В. предоставлен список 131 граждан города Сургута, желающих участвовать в охране общественного порядка на территории города в добровольной народной дружине. 25-27 августа 2014 года в МКУ «Наш город» проведены учредительные собрания, утверждены уставы, командиры народных дружин.

На 2015 год УМВД России по г. Сургуту согласован с МКУ «Наш город» и утвержден график проведения занятий с народными дружинами города Сургута, согласно которого в течение всего года сотрудниками УМВД будут проводиться занятия с дружинниками.

За 2014 год народными дружинами осуществлено выходов на охрану общественного порядка - 553, с их участием выявлено административных правонарушений - 1346, преступлений- 39.

Штатная численность УМВД составляет 1340 единиц аттестованного состава, имеется небольшой некомплект, за 2014 год принято на службу 137 человека. Основной задачей на текущий год стоит максимально снизить некомплект ведущих должностей и укрепить кадровое звено руководящего состава и его профессиональный уровень.

Криминальная ситуация в городе остается контролируемой, фактов дестабилизации ситуации в общественно-политических и социально-экономических сферах не допущено. Управлением обеспечено выполнение задач, поставленных Президентом и Министром внутренних дел Российской Федерации по сохранению правопорядка и безопасности, защите прав и свобод граждан.

Конечно, мы не можем сегодня не сказать о тех исторических событиях, которые произошли в 2014 году. Нельзя не сказать и о нашей оценке событий на Украине, Россия вносит и уже внесла свой огромный вклад в поддержку Украины. Из-за чего находится в серьёзном положении.

О санкциях. Политика сдерживания придумана не вчера. Она проводится в отношении нашей страны многие-многие годы. Словом, всякий раз, когда кто-то считает, что Россия стала слишком сильной, самостоятельной, эти инструменты включаются немедленно.

Возможно спад в экономике, в финансах, в сфере социального развития и ухудшение жизненно-материального благосостояния наших жителей, что может повлечь увеличения роста преступлений.

Но главное, мы должны понять, что всё зависит прежде всего от нас самих. Впереди время сложное, напряжённое, и многое зависит от каждого из нас на своём рабочем месте. Так называемые санкции и внешние ограничения – это стимул для более эффективного, ускоренного достижения поставленных целей.

На федеральном уровне в основном сформирована новая законодательная база. Сейчас важно перенести акцент на качество правоприменения.

С учетом складывающейся оперативной обстановки, в 2015 году основные усилия УМВД будут сосредоточены:

- на повышении персональной ответственности всех сотрудников за допущенные факты нарушений учётно-регистрационной дисциплины и законности;
- на раскрытии и выявлении преступлений;
- на совершенствовании организации взаимодействия подразделений при раскрытии и расследовании преступлений;
- на активизации борьбы с криминальными проявлениями в жилищно-коммунальном хозяйстве;
- на усилении противодействия коррупции;
- на повышении результативности мер по предупреждению преступлений лиц, состоящих под административным надзором;
- на формировании негативного отношения к правонарушениям в сфере дорожного движения, повышение культуры на дорогах;
- на организации работы нарядов дорожно-патрульной службы в местах с наиболее сложной дорожной обстановкой;
- на повышении качества предоставления государственных услуг, обеспечение их доступности.

Благодарю за внимание!

Начальник
полковник полиции

А.М. Ерохов